

外交部

是「贼喊捉贼」的滑稽 美方炒作中国南海军事化问题

新华社北京5月31日电(记者朱超)外交部发言人华春莹31日表示,美方炒作所谓中国南海军事化问题,有种“贼喊捉贼”的滑稽。中方在南海自己的岛礁上部署必要和有限的国土防御设施,是堂堂正正地行使国际法赋予的自保权和自卫权,正当合法。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美方近日多次谈到所谓中国南海军事化问题,表示美将继续开展“航行自由行动”。美国防部长马蒂斯表示将在本周举行的香格里拉对话会上就此作出强硬表态。中方对此有何评论?

“美方有些人炒作所谓中国南海军事化问题,在我看来,有种‘贼喊捉贼’的滑稽。”华春莹说,美在南海地区军事存在远远超过中国和其他南海沿岸国家军力的总和。“美军舰放着宽阔的南海航道不走,偏偏不时故意闯入中国有关岛礁邻近海域,还美其名曰‘航行自由行动’。美方想要的果真是国际法赋予的航行自由吗?还是美国霸权词典里的‘横行自由’?”

华春莹说,中国不是在南海最早部署武器的国家,也不是部署武器最多的国家,更不是南海军事活动最频繁的国家。到底是谁在南海推动“军事化”,大家可以擦亮眼睛,答案不言而喻。

她说,中方奉行防御性国防政策,人不犯我,我不犯人。“中方在南海自己的岛礁上部署必要和有限的国土防御设施,是堂堂正正地行使国际法赋予我们的自保权和自卫权,正当合法。我们想奉劝美方有些人,放弃无谓的炒作,本着负责任的态度,多做有利于地区国家互信合作、有利于维护地区和平稳定的事。”

针对有记者问:30日,美国太平洋司令部改名为印太司令部,并进行了权力交接。前任美军太平洋司令部司令哈里斯称,中国仍将是美国最大的长期挑战。没有美及盟国、伙伴的参与,中国将在亚洲实现霸权梦想。中方对此有何回应?

华春莹说,中方注意到了有关美国太平洋司令部更名的报道。不管名字怎么改、怎么叫,美方都应以负责任的态度在亚太地区存在,为地区和平稳定发挥建设性的作用。

“至于你提到美军有关人士的涉华言论,我想这不过是一个典型的以己之心度人之腹的例子。沉迷和追逐霸权的人,总会觉得别人在觊觎自己的霸权。”华春莹说,“中方已经多次公开郑重声明,中国发展不会对任何国家构成威胁。中国无论发展到什么程度,永远不称霸,永远不搞扩张。我不知道美国能不能也像中国一样坦然向世界宣告:美国永远不称霸,永远不搞扩张?”

美军太平洋司令部更名印-太司令部

美国国防部5月30日宣布,将美军太平洋司令部更名为印度洋-太平洋司令部,以彰显印度洋对美国日益增强的重要性。

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯当天在司令部新老司令交接仪式上说:“鉴于印度洋与太平洋关联度增加,今天,我们将太平洋司令部更名为印度洋-太平洋司令部。”

海军上将菲利普·戴维森接替哈里·哈里斯出任印度洋-太平洋司令部司令。哈里斯已获总统唐纳德·特朗普提名,转任美国驻韩国大使。

马蒂斯声称,美国“与太平洋、印度洋盟友和伙伴的关系对保持地区稳定至关重要”。

美联社报道,太平洋司令部更名具有象征性,不意味着兵力、军事任务等方面有根本变化。

五角大楼前分管东亚事务的助理部长帮办亚伯拉罕·登马克说,除非美国后续跟进一系列规划和投入,否则更名“终究只是象征性举动……影响非常有限”。

另外,路透社报道,美国渴望扩大在印度防务市场中的份额。过去

十年,美对印军售累积150亿美元,成为仅次于俄罗斯的印度第二大武器供应国。

美国与印度近年加强安全关系,两国防长频繁互访。美印2016年签署《后勤保障协定》,允许使用对方国家的陆军、海军和空军基地,用于军事装备和人员的补给、维修和休整。

“印度以及它与美国的关系可能是我们在21世纪最具历史性的机会。”戴维森上月说,“我打算积极抓住机会。” 新华社特稿

新闻人物

“鹰派”戴维森—— 美军印太司令部首任司令

美国国防部长马蒂斯5月30日宣布,太平洋司令部更名为印度洋-太平洋司令部(印太司令部)。菲利普·戴维森出任印太司令部首任司令。这名海军四星上将将统辖美军全球六大战区中覆盖区域最大的战区。

戴维森是美军“海空一体战”的倡议者之一,曾围绕美国海军未来面临的挑战和竞争态势发表过一些颇为“鹰派”的言论。不过,戴维森的军旅生涯主要是在欧美地区度过,在亚太服役经验有限。

典型海军精英

戴维森现年58岁,走的是典型美国海军精英之路,先后就读于美国海军军官学校和美国海军军事学院,拥有物理学学士、国家安全与战略研究硕士学位。

纵观戴维森的军旅生涯,作为一名水面作战军官,他曾在护卫舰、驱逐舰、巡洋舰、航空母舰等各类舰艇上服役。2014年底,他出任美国海军舰队司令部司令兼美北方司令部海军部队司令。此前,他曾任基地设在意大利的美军第六舰队司令以及北约海军打击与支持部队司令。

此外,戴维森担任过美国国务院阿富汗及巴基斯坦事务特别代表的高级军事顾问、美军联合参谋部战略和政策部门副主任等职。

戴维森曾在太平洋舰队短暂任职,2000年至2002年任太平洋舰队司令的助手。但戴维森在局势复杂的

亚太地区一线服役和指挥的经验相对有限,令一些美军方人士颇感担忧。

立场或更强硬

印太司令部总部位于夏威夷,其前身太平洋司令部是美军成立最早、规模最大、覆盖区域最广的联合作战司令部,编内有近37.5万军人和文职人员,仅太平洋舰队就有包括5个航空母舰战斗群在内的约200艘舰船、近1100架飞机。

在美国的全球军事战略中,印太司令部举足轻重,戴维森对此心知肚明。在参议院军事委员会审议对他的提名期间,戴维森提交书面证词,毫不掩饰对维持美国在这一地区影响力的渴望,称就任后的优先事项包括加强美在该地区的军力部署、军备升级、作战准备、力量投射等。

观察人士认为,与被视为美军方亚太政策“鹰派”人物的前任太

平洋司令部司令哈里·哈里斯相比,戴维森立场或更加强硬。

面临不少麻烦

目前,美军印太司令部内部有不少麻烦事等着戴维森。

去年夏天,太平洋舰队旗下的第七舰队接连发生两起军舰相撞事故,造成17名船员死亡,重创美国海军士气。外界对太平洋舰队的质疑一浪高过一浪。当时主导事故调查的正是戴维森,他的结论是事故“原本可以避免”。撞船事故造成多名海军高官被解职,不过这也为戴维森“脱颖而出”创造了机会。

针对这些事件的调查暴露出印太司令部内部一系列问题,促使美海军高层下令全面整改。分析人士认为,对于这些内忧,戴维森上任后如何处理,也是外界关注的重点之一。

据新华社华盛顿5月30日电

俄罗斯籍记者阿尔卡季·巴布琴科5月30日现身乌克兰安全局新闻发布会。前一天,乌克兰警方宣布他“遭枪击死亡”。乌克兰方面说,巴布琴科“遇刺”是安全局与他共同设置的圈套,以阻止俄方特工部门“雇凶杀人”。俄方否认,指认乌方“反俄挑衅”。媒体同行则对这一做法表达忧虑。



5月30日,在乌克兰基辅,乌克兰总统波罗申科(左)会见阿尔卡季·巴布琴科。新华社发

被称在乌「遭枪击身亡」 俄籍记者现身发布会

“死者”现身 巴布琴科5月30日走进在乌克兰首都基辅举行的一场电视新闻发布会。现场许多人倒吸一口气,随即响起掌声。“我完成了我的工作。”巴布琴科说,“我还活着。”

乌克兰安全局局长瓦西里·赫里察克称,前一天的暗杀行动牵涉俄罗斯。他说,俄方特工部门雇用一名乌克兰公民,支付后者4万美元,在乌方境内实施暗杀。这名乌克兰人为寻找杀手与多人联系并承诺提供3万美元,不料被其中一人告发。

乌安全部门随即通知巴布琴科,决定上演“诈死”戏码,“引蛇出洞”,以便挫败更大范围的“暗杀阴谋”。

依照赫里察克的说法,俄方这次在乌方境内的暗杀目标共30人。

特殊“设计” 赫里察克说,巴布琴科“遇害”是一次“试验”,募凶杀人的乌克兰人现在收押在基辅;另外,巴布琴科和家人先前知道诱捕行动。

巴布琴科在发布会上向家人和朋友道歉。“我非常抱歉,但是别无选择。”他说,这一“特殊行动”策划两个月,他上月得到通知并同意与安全部门配合。

只是,乌方既没有提供募凶杀人任何“口供”作为指认俄方的证据,也没有指认俄方哪一“特工部门”卷入暗杀阴谋。

巴布琴科现年41岁,俄首都莫斯科出生,法律专业毕业,曾在俄《新报》双周刊等媒体工作,2017年移居基辅,在乌克兰一家电视台充任主持人。

俄方反驳 俄罗斯外交部谴责乌方策划谋杀案件,指认这“明显又是一次反俄挑衅”。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃把乌方行动描述为“化装舞会”,以便达到“宣传效果”,“错误引导整个国际社会”。

“眼下,这场闹剧的真实目的开始显现。”她说,“显而易见,这是(乌方)下一步反俄挑衅。”

扎哈罗娃说,俄方非常高兴,巴布琴科还活着。

俄罗斯籍记者安德烈·索尔达托夫说,诱捕计划“确实越线了”。在欧洲记者联盟看来,乌方“说谎并操纵舆论,让人无法接受”。 新华社特稿



近日,由世界500强企业恒大集团旗下的恒大旅游集团倾力打造的开封恒大文化旅游城在全国各大主流媒体上线,引发热烈反响。恒大文化旅游胜地为何选择落子开封?究竟有哪些值得期待的亮点?

恒大文化旅游城落子开封

本报记者 龙雨晴

打造高品质旅游产品

根据规划,开封恒大文化旅游城还将涵盖丰富的配套:约87000平方米国际会议中心、约26000平方米国际会展中心、约14600平方米运动中心、约12700平方米文化娱乐集群、约168000平方米欧式城堡酒店以及浪漫婚礼庄园、五大现代博物馆、万国美食街、缤纷商业广场、超高层商务建筑群等。

专家认为,开封恒大文化旅游城融合游乐、休闲、会议会展、商业、度假、居住等多种文化旅游功能,提供更加丰富、品质更高的文化旅游产品和服务,有力助推当地文旅产业转型升级。

培育文旅融合热土

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。在诗与远方牵手并进的背景下,文化旅游的融合发展正成为大势所趋。

据了解,开封恒大文化旅游城位于华夏文明发源地河南,选址“中国八大古都之一”——开封市。资料显示,开封是我国首批历史文化名城,拥有4100余年的建都史,汇集清明上河园、开封府、天波杨府等多个5A、4A级景区,拥有汴京灯笼张、汴绣、木版年画等众多国家级非物质文

化遗产。开封恒大文化旅游城依托古城开封的千年历史,融合悠久灿烂的黄帝文明、黄河文明和北宋文化,独具中原文化特色。

在业内人士看来,当地悠久灿烂的文化可谓是一座取之不尽的文化宝库,开封恒大文化旅游城深入挖掘历史文化内涵,打造极具文化特色的旅游胜地,将成为传播和弘扬中国优秀传统文化的重要载体。

造就生态大城

开封独特的“北方水城”自然资源也是该项目被各界看好的一大重要因素。“一城宋韵半城水”,开封素有“东方威尼斯”美誉,坐拥东护城河、包公湖、龙亭湖等“八河四湖”,自然环境得天独厚。

此外,开封恒大文化旅游城还毗邻万亩运河湿地公园,自然生态环境得天独厚,未来将可享受临湖而居、临湖而游的惬意生活,可谓是占尽“地利”优势。

凸显发展潜力

随着中原城市群的飞速发展、郑汴一体化的快速推进以



及河南自贸区开封片区的进一步落地,位于三大政策核心区域的开封恒大文化旅游城发展前景非常广阔,发展潜力无限。目前,以郑开大道为中轴线,恒大文化旅游城为轴心的文旅动脉现已基本形成,旨在打造具有国际影响力的全域旅游示范区。

专家预测,开封恒大文化旅游城区位优势明显,未来有望成为示范区的标杆项目,有力促进区域经济发展,成为中原城市群文化旅游产业的领军者。

恒大实力保驾护航

毋庸置疑,开封恒大文化旅游城的备受瞩目,与世界500强恒大集团雄厚实力和强大的品牌影响力密不可分。多年来,恒大集团始终以过硬的产品品质、强大的成本控制能力、准确的产品定位、大规模快速开发能力等竞争优势成为行业标杆。

“开封恒大文化旅游城以打造文化旅游胜地为目标,将人文底蕴、自然景观与文化旅游需求有机融合,凭借恒大强大的实力和品牌影响力,未来将成为引领郑汴文化旅游大发展,并成为推进中原城市群文化旅游产业提质升级的重要引擎。”专家表示。



凸显集群效应

据介绍,开封恒大文化旅游城坐拥恒大童世界、五国风情温泉小镇等产业配套集群,建成后将成为规模大、档次高、配套全的文化旅游胜地。

记者了解到,恒大童世界是专为少年儿童打造的全室内、全天候、全季节童话乐园,以中国文化、中国历史、中国故事为核心内容,融合中国文化精髓和世界文明,采用成熟、受欢迎、科技含量高的游乐设施设备及技术打造的童话乐园。

独具特色的五国风情温泉小镇涵盖中式、泰式、芬兰、土耳其、日式五大主题,以五国文化风情为底蕴,融合特色温泉文化,凸显自然人文景观,打造别具一格的主题温泉产品和服务。

在业内人士看来,开封恒大文化旅游城周边的产业配套将产生显著的集群效应,一个大规模的文化旅游重镇就此诞生,将对开封乃至整个中原城市群的文化旅游产业带来深远影响。